

贵阳高新区高企何以向“高”向“新”

▶ 本报特约通讯员 杨婷

在贵阳高新区,一粒创新的“种子”能长成多高的大树?

从一间办公室起步,到将自主研发的“智能底盘”变身成为无人巴士、零售车、物流车,进而驶向全球30多个国家,成为“中国智造”走向世界的闪亮“名片”,贵州翰凯斯智能技术有限公司的成长轨迹,为这个问题写下了生动注脚。而这只是贵阳高新区这片创新沃土上众多故事中的一个。

在这里,从专精特新到“小巨人”,再到登陆科创板的行业龙头,一家家高新技术企业拔节生长的轨迹清晰可见。

集聚高新技术企业314家

“十四五”期间,贵阳高新区集聚有效期内高新技术企业314家,数量位列贵州省之首。314家高新技术企业的扎根生长,绘就了总量“贵州省第一”的创新图谱,也印证了这片区域作为创新高地的硬实力。

成就背后,离不开贵阳高新区一系列持续培育、系统发力的创新政策支撑。

近年来,贵阳高新区精心构建“微成长、小升规、高变强”企业梯次培育机制,以及从平台、生态到人才队伍的立体赋能体系,出台《贵阳国家高新区高新技术企业引育工作实施方案(2023)》《关于进一步加快高新技术企业培育的政策》等系列政策并形成政策扶持体系;同时,紧扣高新技术企业认定受理要求,从申报意愿、到期复审、知识产权、研发投入、财务数据等关键环节入手,推动区属各部门下沉企业形成纵向联动、横向协同的高效工作格局。

如果说机制是骨架,那么具体措施就是丰满的血肉。

贵阳高新区精心制定的十条政策措施,打开了束缚创新的枷锁,全力助推企业攀登发展阶梯。

让企业“轻装上阵”。在企

业诞生的最初环节,贵阳高新区探索实施企业集群注册登记改革模式,在符合条件的孵化器、众创空间等孵化载体中,深入推进“一址多照、工位号登记”,极大地降低了初创团队的创业门槛和成本。

让技术“触手可及”。当企业需要专业技术支撑时,贵阳高新区出台政策鼓励专业孵化器共享科研创新资源,吸引研发设计、小试中试等服务机构聚集,甚至鼓励龙头企业开展“反向”孵化,以市场需求牵引创新团队落户。

让成果快步“出圈”。贵阳高新区建设技术交易市场,举办创新创业大赛、项目路演等活动,着力打通科技成果转化“最后一公里”,让实验室的“聪明”成果更快遇见市场的“慧眼识珠”。

打造一流创新创业生态

政策的生命力,在于融入生态。贵阳高新区致力于打

造一流的创新创业生态,为高新技术企业成长提供“阳光雨露”。

以平台强支撑。以贵州科学城为核心,贵阳高新区聚集了28个国家级研发平台和85个贵州省级科技创新平台,累计授权发明专利2100余件。国家精密微特电机工程技术研究中心等“国”字号平台研发的产品,已成功配套多项国家重大工程。

以融合促转化。贵阳高新区建立贵州省首个创新培育模式的政产学研联培基地,基地入驻了清华大学、上海交通大学,以强大的产学研团队,为企业科技研发、产业发展、科技成果转化等提供智力支撑。

以金融活血脉。贵阳高新区创新推出“企业创新积分贷”,通过量化评估企业创新能力,精准识别科技型中小企业和高成长性企业,有效推动了科技企业对接头绪多、享受

政策难、获得资源慢等问题的解决。

以人才聚动能。沿数博大道规划建设人才小镇,贵阳高新区构建涵盖奖励、租赁、补贴的住房保障体系,并设立驻外招才引智工作站,吸引人才集聚。“十四五”期间,该高新区推动4000余名贵州省外高校毕业生来此就业创业,新增产业人才1.1万余人,成功引进高层次人才1200余人。

如今,从专精特新到“小巨人”,再到行业领军企业,贵阳高新区的企业梯队日益壮大。以航宇科技、航飞精密、沃顿科技等为代表的高新技术企业,正在成为区域经济向“高”攀登、向“新”发展的核心“引擎”。

从孕育到绽放,从扎根到成林,贵阳高新区凭借系统性生态之力,以及不断优化的营商环境,让创新“种子”敢于扎根、善于成长于这片创新热土。

广告

科技共山水一色 新城与产业齐飞

东莞松山湖高新技术产业开发区



投资服务热线: 0769-22892020

地址: 东莞松山湖高新区礼宾路1号